

ИННОВАЦИИ АСТРАХАНСКИХ ГАЗОДОБЫТЧИКОВ ОТМЕЧЕНЫ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ



Слева направо: ведущий инженер отдела моделирования месторождений Инженерно-технического центра Общества Юрий Олейников и доцент кафедры разработки и эксплуатации нефтяных и газовых месторождений Северо-Кавказского федерального университета, кандидат технических наук Александр Щекин. Фото предоставлено оргкомитетом мероприятия

В первых числах декабря в Ставрополе в стенах Северо-Кавказского федерального университета состоялась V Международная научно-практическая конференция «Инновационные технологии в нефтегазовой отрасли», посвящённая 90-летию выдающегося учёного, профессора К.М. Тагирова. Первое место в секции «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений» завоевал проект ведущего инженера отдела моделирования месторождений Инженерно-технического центра ООО «Газпром добыча Астрахань» Юрия Олейникова.

>>> стр. 2

КОЛОНКА РЕДАКЦИИ

В судьбе каждого человека есть знаковые события, оставляющие свой след на протяжении всей жизни. Есть такие события и в истории отраслей экономики. Ровно 55 лет назад (13 декабря 1969 года) отечественный автопром вступил в этап, развитие которого продолжается и по наши дни. Тогда в самом центре Советского Союза приступили к строительству Камского комплекса заводов по производству большегрузных автомобилей (производственное объединение «КамАЗ»).

Завод был рассчитан на производство 150 тысяч большегрузных автомобилей и 250 тысяч двигателей в год. Комплекс заводов на Каме раскинулся на обширной территории в 57 квадратных километров. На стройку в Набережные Челны съехались более 100 тысяч человек со всего СССР. Заказы «КАМАЗа» на строительные материалы и оборудование вы-

полняли все министерства и ведомства, всего свыше 2000 предприятий.

Будущий автозавод обеспечивался самым современным по тем временам технологическим оборудованием. Строительство велось рекордными темпами. Уже 16 февраля 1976 года с главного сборочного конвейера сошёл первый грузовик, а в декабре того же года введена в эксплуатацию первая очередь «КАМАЗа». К этому времени он обладал огромными производственными фондами. Они были вдвое больше, чем у ВАЗа, и втрое превосходили общетраслевой показатель по Минавтопрому СССР.

Темпы роста производства на заводе «КАМАЗ» тоже были рекордными: в августе 1978 с конвейера сошёл 50-тысячный грузовик, в июне 1979-го – 100-тысячный. За первые десять лет работы «КАМАЗ» оправдал все государственные капиталовложения на своё строительство.

Наряду с производственной деятельностью закладывались социальные и им-

ажевые направления работы. Так, 17 июля 1988 года была образована заводская гоночная команда «КАМАЗ-мастер» – будущий многократный победитель различных ралли-рейдов.

С 2009 года «Газпром» выступает генеральным спонсором международного ралли «Шёлковый путь», которое по значению сопоставимо с ралли «Дакар». В июле 2013 года прославленная команда «КАМАЗ-мастер» представила Председателю Правления ОАО «Газпром» (с 2015 г. ПАО «Газпром») Алексею Миллеру проект «Газовый «КАМАЗ», цель которого – демонстрация возможностей использования природного газа в качестве газомоторного топлива. Команда с поставленной задачей справляется на отлично, постоянно доказывая победами преимущества экологичного топлива.

Стоит отметить, что история взаимоотношений ПАО «Газпром» и ПАО «КАМАЗ» насчитывает не одно десятилетие. Автоконцерн начал выпускать метановые

автомобили и автобусы ещё в середине 1980-х. Правда, трудные 1990-е внесли коррективы в этот процесс. Но XXI век вернул интерес к автомобилям, работающим на экономичном и экологичном топливе. По данным Управления информации ПАО «Газпром», «на начало 2024 года дочерние общества компании эксплуатируют почти 15 тыс. автомобилей на метане – 63 % общего парка, пригодного для переоборудования».

Как ключевой производитель природного газа в стране «Газпром» планомерно расширяет сеть автозаправочных станций, а заказы компании помогают автопроизводителям расширять линейку газомоторных автомобилей. Так, в числе газомоторных новинок ПАО «КАМАЗ», разработанных для нужд «Газпрома», – вахтовый и пригородный автобусы, передвижная мастерская. Партнёрство компаний продолжается, а мы продолжим транспортную тематику на стр. 5.

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ СОСТОЯЛСЯ I ФОРУМ КОРПОРАТИВНЫХ ДОБРОВОЛЬЦЕВ (ВОЛОНТЁРОВ) ГРУППЫ «ГАЗПРОМ»

5–6 декабря более 200 человек из свыше 90 компаний Группы «Газпром» встретились в Санкт-Петербурге, в новой штаб-квартире компании «Ляхта Центр».



Участников Форума ждали лекции от экспертов в области добровольчества

5 декабря, в День волонтера, участников Форума – лидеров добровольческого актива Газпрома – ждали лекции от экспертов в области добровольчества и презентации корпоративных волонтерских проектов. Приветствовал корпоративных добровольцев заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Роман Сахартов. Докладчиками стали заместитель председателя «Газпром профсоюза» Павел Фаденчев, руководитель социально-психологических проектов Ольга Сорица, учредитель благотворительного фонда помощи хосписам «Вера» Анна Федермессер.

В рамках первого дня Форума также

прошли круглые столы по патриотическому волонтерству, мастер-классы и обратная связь от профессионалов в области социального проектирования, интерактивы по отработке навыков общения с благополучателями добровольческих проектов.

Во второй день участники Форума посетили благотворительные, социальные и экологические организации города – «Детские деревни SOS», инклюзивные мастерские «Нормальное место», фонд «Суворов» и эко-центр «Сборка».

СПРАВКА

В 2023 году в 1260 волонтерских акциях по всей России приняли участие 155 656

работников компании. В добровольческом движении группы «Газпром» более 50 тысяч активных волонтеров. Это почти 10% от общей численности персонала. Волонтерство в «Газпроме» вышло на новый уровень в прошлом году. Именно тогда была принята Политика корпоративного добровольчества (волонтерства) Груп-

пы «Газпром». Сегодня активнее всего в Группе «Газпром» развиваются социальное, экологическое, патриотическое и культурно-просветительское направления волонтерства.

Управление информации
ПАО «Газпром»

ООО «Газпром добыча Астрахань» на форуме представляли начальник отдела развития персонала управления кадров администрации Анна Копылец и маркшейдер 1-й категории службы главного маркшейдера при администрации Сергей Королёв. Впечатлениями от поездки поделилась Анна Копылец:

– Мероприятие мне не просто понравилось – оно стало событием, которое заставило переосмыслить реалии нашей жизни; позволило понять, что благополучие общества во многом зависит от личной заинтересованности каждого из нас. Организаторам форума удалось выстроить программу так, что не было стандартных официальных выступлений и презентаций. Все, кому была предоставлена возможность сказать что-то аудитории, говорили о вещах, пропущенных через сердце. Было много реальных, зачастую очень тяжёлых историй. После первого дня работы эмоциональное состояние заставляло мысленно возвращаться к услышанному и увиденному, обдумывать и сопереживать. При этом хочу отметить, что выступающие независимо от статуса – будь то представитель Департамента ПАО «Газпром» или приглашённый спикер – были максимально искренни и открыты, что позволяло лидерам добровольческого актива ПАО «Газпром» глубоко погрузиться в тематику дискуссии.

Второй день работы был также насыщен, как и первый. Мы посетили эко-центр «Сборка», где 10 молодых людей занимаются сбором и сортировкой отходов, находят партнёров среди предприятий – переработчиков мусора и отправляют отходы на вторичную переработку. Их энтузиазм очень вдохновил. В целом мероприятие было направлено на максимальное вовлечение в волонтерскую добровольческую деятельность как можно большего числа неравнодушных людей. Здесь хочу привести фразу, которая запомнилась мне в выступлении Анны Федермессер, которая уже 30 лет помогает людям, находящимся в хосписах: «Человеку нужен человек!» Вроде просто, но глубокий посыл этих слов – хорошая мотивация для свершения добрых дел!

НАГРАДА

стр. 1 <<<

ИННОВАЦИИ АСТРАХАНСКИХ ГАЗОДОБЫТЧИКОВ ОТМЕЧЕНЫ НА МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Высокий уровень конференции был отмечен руководством Департамента ПАО «Газпром» по добыче газа и газового конденсата. С приветственным словом к участникам конференции обратился заместитель начальника Департамента ПАО «Газпром» Сергей Нерсесов, который отметил высокую значимость развития ответственных инновационных технологий и необходимость формирования высококвалифицированных кадров в газовой отрасли.

Поддержка данного направления прозвучала и в словах генерального директора ООО «Газпром ВНИИГАЗ», заместителя начальника Департамента ПАО «Газпром» Максима Недзвецкого.

Конференция объединила более 200 специалистов в различных областях газовой отрасли. В рамках заседания пяти секций конференции было рассмотрено свыше ста докладов, отражающих практический опыт и проблематику разработки и эксплуатации нефтегазовых месторождений.

Свой опыт в области гидродинамического моделирования крупнейшего месторождения юга России – Астраханского газоконденсатного месторождения – представил ведущий инженер отдела моделирования месторождений Инженерно-технического центра Юрий Олейников.

Проект, представленный в соавторстве с заместителем начальника отдела разработки месторождений администрации Общества Ильёй Боровским, посвящён созданию алгоритмов проверки корректности учёта замеров пластового давления методами прямого замера и кривых восстановления давления в постоянно действующей геолого-технологической модели месторождения (ПДГТМ).

Результатом обработки данных является результирующая таблица, позволяющая специалисту сравнить данные из гидродинамической модели с результатами исследования и определить их сходимость. По результатам анализа сходимости прямых замеров и данных, полученных с ПДГТМ, принимается решение о необходимости адаптации зоны дренирования скважин.

Направления оптимизации обработки значительного объёма данных стали предметом интереса и живой дискуссии участников конференции. Стоит отметить, что среди участников, проявивших неподдельный интерес к проекту, были как аспиранты, так и профессорско-преподавательский состав вуза.

Сильные стороны проекта и его соответствие текущим трендам развития инновационных технологий в области об-



работки данных, формируемых при разработке месторождений, были отмечены ведущими отраслевыми специалистами, составляющими конкурсную комиссию.

По результатам обсуждения более 30 проектов, представленных на секции «Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений», конкурсная комиссия своим решением присудила первое место проекту Юрия Олейникова.

Для Юрия, по его словам, участие в научно-техническом мероприятии столь высокого уровня является не только пробой своих сил в отраслевой науке, но и возможностью расширить круг общения с коллегами, для которых небезразлично развитие научной базы, заложенной отечественными учеными и выдающимися практиками газовой промышленности.

НАГРАДА

РУКОВОДСТВО ОБЩЕСТВА – ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!

В Административном центре астраханских газодобытчиков наградили победителей и призёров Спартакиады руководителей ООО «Газпром добыча Астрахань». Перед началом ежемесячного производственного совещания дипломы и кубки вручил генеральный директор Общества Андрей Мельниченко.

В этом году Спартакиада руководителей ООО «Газпром добыча Астрахань» проводилась на протяжении нескольких месяцев. Связано это было с тем, что собрать вместе руководящий состав большого предприятия сложно – производственный процесс на газовом комплексе непрерывен, а желание принять участие в соревнованиях выразили практически все, включая заместителей генерального директора. Поэтому сотрудникам Культур-

но-спортивного центра Общества пришлось оптимально проработать календарь спартакиады, которая проводилась по восьми видам спорта и продлилась с марта по ноябрь.

Кроме наград в комплексном зачёте, Андрей Мельниченко вручил дипломы и кубки в трёх спортивных дисциплинах – в боулинге, настольном теннисе и легкоатлетической эстафете.

По итогам всей спартакиады первое место завоевали спортсмены-руководители Администрации Общества. Главный кубок соревнования был вручён заместителю генерального директора Общества по экономике и финансам Александру Гусеву. Дипломы и кубки за второе и третье места получили руководители Газопромыслового управления и Военнослужащей части соответственно.



ГАЗПРОМ-КЛАСС

В ГАЗОВИКИ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

ООО «Газпром добыча Астрахань» продолжает реализацию проекта «Газпром-класс» на базе МКОУ «Красноярская средняя общеобразовательная школа № 1», где ведётся активная профориентационная работа с учащимися. В этом году в программу по сопровождению учеников профильного класса вошли посещение производственных объектов газодобывающего предприятия, экологические экскурсии, занятия со специалистами Общества, деловые игры, тренинги, участие в молодёжных слётах. Чем был примечателен 2024 год в проекте «Газпром-класс»?



На данный момент в проекте «Газпром-класс» участвуют 15 старшеклассников Красноярской СОШ № 1. Учебный план рассчитан на два года обучения (10-11 классы) и включает не только углублённое изучение предметов технического профиля, но и ориентирует ребят на выбор профессий, востребованных как в ООО «Газпром добыча Астрахань», так и на других предприятиях газовой отрасли.

Проект «Газпром-класс» реализуется под неусыпным вниманием специалистов Управления кадров Общества, и в его задачи входит сформировать у старшеклассников представление о ценности инженерного труда, познакомить школьников с историей, спецификой, корпоративной культурой и перспективами развития ПАО «Газпром», с нефтегазовым производством, с особенностями специальностей и профессий.

Командообразующие игры, экскурсии на производственные объекты, мастер-классы и культурно-массовые мероприятия – эти и ещё много других профориентационных и общеразвивающих мероприятий провели для ребят сотрудники ООО «Газпром добыча Астрахань». Традицион-

ными стали встречи с профессионалами, когда газовики лично беседуют с ребятами, рассказывают об особенностях своих профессий, о том, как можно стать частью большой команды и о возможностях, которые открываются для молодых специалистов при трудоустройстве в компанию.

Важной частью профориентационной работы стало посещение учениками «Газпром-класса» производственных объектов, ознакомление с работой отделов и служб, особенностями профессий, востребованных на предприятии. В сентябре старшеклассники впервые побывали на промысле, где посетили Военнослужащую часть, установку предварительной подготовки газа – 2 (УППГ-2) и эксплуатационную скважину № 83. Школьники познакомились с основными этапами добычи и подготовки газа, ключевым оборудованием промысла, а также с системами безопасности и автоматизации. Дополнением стала экскурсия ребят в Институт нефти и газа Астраханского государственного технического университета, где их познакомили с направлениями подготовки нефтегазовой области и показали современные научно-исследовательские лаборатории по изуче-



нию процессов эксплуатации и ремонта нефтегазового оборудования.

За время обучения в «Газпром-классе» специалистами социально-психологической группы отдела развития персонала ООО «Газпром добыча Астрахань» проведены тренинги по командообразованию, сплочению коллектива, профориентации, а также актуальной для ребят в этом году психологической подготовке к экзаменам. Для развития у старшеклассников уверенности, умения выступать публично совместно с актёрами Театра юного зрителя проведены мастер-классы по сценической речи, публичным выступлениям и актёрскому мастерству. Также наставниками для детей стали сотрудники Инженерно-технического центра, которые провели практикум по основам проектной деятельности, где дали советы о том, как подготовить научно-исследовательский проект и выступить с докладом на конференции.

Специалисты управления кадров совместно с Советом молодых учёных и специалистов содействуют приобщению ребят к корпоративной культуре, вовлечению в научно-исследовательскую и волонтерскую деятельность. С этой целью в феврале профильный класс был приглашён на торжественную церемонию «Посвящение в молодые специалисты ООО «Газпром добыча Астрахань», чтобы ребята сами увидели одну из старинных традиций коллектива – приём новых работников в дружную семью астраханских га-

зовиков. Кроме того, учащиеся «Газпром-класса» пригласили поучаствовать в Открытом чемпионате по интеллектуально-познавательным играм среди молодых работников и молодых специалистов в номинации «Друзья ООО «Газпром добыча Астрахань», где школьники заняли третье призовое место в одной из игр.

В главном офисе для ребят прошло мероприятие по знакомству с Молодёжной политикой Общества и направлениями деятельности Совета молодых учёных и специалистов, по окончании которого школьники вместе с молодыми специалистами участвовали в деловой игре «Моё первое собеседование».

Не забыли газодобытчики поздравить ребят с Международным днём защиты детей. На базе Оздоровительного центра имени А.С. Пушкина для них было организовано двухдневное мероприятие, которое включало подведение итогов первого года реализации проекта «Газпром-класс», интересные встречи и спортивные состязания. Ключевым событием торжественной встречи стало общение школьников, их родителей и педагогов с генеральным директором ООО «Газпром добыча Астрахань» Андреем Мельниченко и его заместителями: по производству – Ольгой Павлюковской, по корпоративной защите и управлению персоналом – Сергеем Залишем, ректором АГТУ Александром Неваленным, директором МКОУ «Красноярская СОШ № 1» Константином Верениным.

В ГАЗОВИКИ СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ



Много нового и полезного почерпнули для себя школьники на тематическом уроке, который провели для них поисковики ООО «Газпром добыча Астрахань» в рамках празднования 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Бойцы отряда «Факел» рассказали о подвигах детей-героев, истории создания 28-й Красной Армии, деятельности своего отряда и полевых экспедициях.

Отдельное внимание уделено культурно-просветительским мероприятиям. Для учащихся была организована экскурсия в закулиссе Театра Юного зрителя, а воспитанники детско-юношеской театральной студии «Авотимы» Культурно-спортивного центра ООО «Газпром добыча Астрахань» в конце учебного года преподнесли десятиклассникам «Газпром-класса» творческий подарок – поэтически-пластический спектакль «Там тень моя осталась и тоскует...» о жизни и поэзии Анны Ахматовой.

ООО «Газпром добыча Астрахань» проявляет максимальную степень ответственности в вопросах охраны окружающей среды, обеспечивая не только высокие экологические стандарты собственной производственной деятельности, но и придавая важное значение экологическому воспитанию подрастающего поколения. Так, в самый разгар летних школьных каникул сотрудники Общества «Газпром добыча Астрахань» организовали для газпромклассовцев поездку в Астраханский биосферный заповедник, чтобы дети воочию смогли оценить уникальность и красоту нижневолжской природы. В программу экскурсии вошли водная прогулка на туристических тримаранах, пешеходный тур по экологической тропе и рассказ гидов о флоре и фауне родного края.

Ученики Красноярской СОШ № 1 проекта «Газпром-класс» активно и главное успешно принимают участие в мероприятиях, организуемых для них ПАО



«Газпром». Они участвовали в Отраслевой олимпиаде школьников «Газпрома» по четырём направлениям: химия, инженерное дело, математика, физика. Достоинно показали себя в конкурсе научно-исследовательских проектов учащихся «Газпром-классов» «Ступени», где три работы вышли в финал. В марте этого года побывали в Ямбурге на VII Ежегодном слёте учащихся «Газпром-классов» ПАО «Газпром». Уже само то, что подорожки из тёплой Астрахани оказались в Заполярье, вызвало массу впечатлений. На этом масштабном событии ребята погружались в исследовательскую деятельность, решали кейсы, разрабатывали проекты по восьми направлениям. Астраханские школьники не только узнали много нового, познакомились со сверстниками, но и окунулись в мир корпоративной культуры ПАО «Газпром».

Программа по сопровождению учеников «Газпром-класса» продолжит своё

действие и в 2025 году, вплоть до окончания 11 класса. Ребята уже сейчас понимают свою главную задачу и серьёзно готовятся к первому и самому важному испытанию в их жизни – ЕГЭ. По мнению руководства ООО «Газпром добыча Астрахань», программа по сопровождению «Газпром-класса» призвана сформировать у учащихся представление о работе газовиков, познакомить их с инженерными профессиями, перспективами развития предприятия, помочь определиться с будущей профессией и, главное, мотивировать ребят для последующего трудоустройства именно в ООО «Газпром добыча Астрахань». Коллектив астраханских газовиков делает всё, чтобы уже со школьной скамьи юноши и девушки чувствовали себя принятыми в дружную семью газодобытчиков, понимали не только преимущества, но и ответственность работы в одной из крупнейших газовых компаний юга России.



БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ ПОД ОБЩИМ КОНТРОЛЕМ

ООО «Газпром добыча Астрахань» продолжает контролировать ход реализации пилотного проекта по предупреждению ДТП на транспорте и на автодорогах, расположенных на территории Астраханского газоконденсатного месторождения и Астраханской области. Проект был внедрён в 2020 году ПАО «Газпром» и ежегодно демонстрирует положительную динамику по снижению числа дорожно-транспортных происшествий, являясь гарантом безопасности на дорогах АГКМ и региона в целом.



6 декабря в Административном центре Общества было проведено совещание, темами которого стали рассмотрение выявляемых нарушений в области безопасности дорожного движения и подведение предварительных итогов работы проекта за 2024 год. Также были намечены перспективы развития проекта на будущий период. Среди участников мероприятия – представители дочерних обществ и организаций Группы «Газпром», осуществляющих свою деятельность на АГКМ. Кроме того, к участию были приглашены сотрудники контрольно-надзорных органов Астраханской области и регионального управления ГИБДД.

Совещание проходило под председательством заместителя генерального директора ООО «Газпром добыча Астрахань» по общим вопросам Дмитрия Колесникова. Обращаясь к собравшимся,

Дмитрий Владимирович отметил, что положительный результат от внедрения и реализации пилотного проекта по предупреждению дорожно-транспортных происшествий на транспорте и на автодорогах, расположенных на территории Астраханского газоконденсатного месторождения и Астраханской области, стал возможен благодаря совместной работе в данном направлении всех его участников. Также он поблагодарил за содействие региональные контрольно-надзорные органы.

В ходе совещания было отмечено снижение количества ДТП с участием транспорта предприятий – участников пилотного проекта. Также был проведён анализ нарушений водителями в 2024 году правил дорожного движения и было отмечено существенное уменьшение их количества. Как отметил в своём докладе ведущий инженер по безопасности движения тран-

спортного отдела ООО «Газпром добыча Астрахань» Дмитрий Семёнов, в текущем году наиболее часто фиксировались превышение скорости, нарушение движения по полосам и несоблюдение стоп-линии. По словам Дмитрия Аркадьевича, добиться положительных результатов удалось благодаря консолидации усилий в данном направлении всех участников проекта.

В частности, за отчётный период на территории Астраханского газоконденсатного месторождения и на участке региональной автодороги «Волгоград – Астрахань» с участием контрольно-надзорных органов и сотрудников регионального ГИБДД было проведено 30 проверок. Они нацелены на профилактическую работу с водителями и на недопущение нарушений правил дорожного движения. По итогам каждого из мероприятий, при выявлении нарушений, составлялся протокол, а так-

же акт проверки соблюдения требований в области безопасности дорожного движения при перевозке пассажиров и грузов.

По словам начальника отдела безопасности дорожного движения Управления технологического транспорта и специальной техники астраханского газодобывающего предприятия Владимира Гладченко, несомненно помогают в достижении поставленных задач и такие новые профилактические мероприятия, как учения по ликвидации последствий дорожно-транспортных происшествий и перекрёстные проверки организации безопасности дорожного движения на объектах организаций – участников пилотного проекта.

Далее о проводимой совместной работе в рамках пилотного проекта рассказали представители контрольно-надзорных органов – Аксарайской прокуратуры по надзору за соблюдением законов в АГКК и ТО ГАДН по Астраханской области МТУ Ространснадзора по ЮФО. В свою очередь представитель регионального УГИБДД Ринат Иксанов доложил о текущей работе по пропаганде безопасности дорожного движения и озвучил статистику по дорожно-транспортным происшествиям в Астраханской области за отчётный период.

Также на совещании была представлена информация о проведении в ООО «Газпром добыча Астрахань» работы по повышению уровня организации пассажирских перевозок. Всем предприятиям – участникам пилотного проекта было рекомендовано приобретать технику с пассажирскими сиденьями, оснащёнными трёхточечными ремнями безопасности. Кроме того, астраханское газодобывающее предприятие вышло с инициативой внести коррективы в региональные локально-нормативные акты по ограничению максимальной скорости движения для всех участников дорожного движения до 70 км/ч, а также по запрету обгона на участке автодороги «Волгоград – Астрахань» (от АГКМ до г. Астрахани). Также было предложено разработать мероприятия по профилактике ДТП на маршрутах движения транспортных средств, эксплуатируемых дочерними Обществами и филиалами ПАО «Газпром».

Подводя итоги совещания, Дмитрий Колесников поблагодарил представителей всех предприятий за работу в 2024 году и выразил надежду на конструктивное сотрудничество в дальнейшем. Также он отметил, что главной задачей реализации проекта остаётся обеспечение безопасности движения по дорогам АГКМ и сохранение жизни и здоровья участников этого процесса.



11 декабря 2024 года в приложении ГИД в рамках проекта «Я выбираю безопасность!» состоялся вебинар «Безопасная дорога или дорога без опасностей». На вебинаре выступили эксперты, которые рассказали об автотранспортном обеспечении производственной деятельности на предприятиях ПАО «Газпром» и работе по осуществлению безопасности дорожного движения.

Тему вебинара обозначил начальник профильного отдела ПАО «Газпром» Фёдор Суло. Заместитель начальника Управления – начальник отдела ПАО «Газпром» Сергей Ивенков представил анализ производственного травматизма работников ПАО «Газпром» в результате ДТП. Заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром трансгаз Волгоград» Илья Санин поделился информацией о проактивных подходах обеспечения БДД. Заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Газпром добыча Уренгой» Сергей Маклаков рассказал о мероприятиях по обеспечению БДД на Уренгойском НГКМ. Результаты реализации пилотного проекта по БДД на Астраханском ГКМ озвучил начальник транспортного отдела ООО «Газпром добыча Астрахань» Игорь Будин.

Также к вебинару подключилось Управление аварийно-восстановительных работ ООО «Газпром трансгаз Волгоград», специалисты которого продемонстрировали в режиме реального времени предрейсовый осмотр транспортных средств.

МОЛОДЁЖЬ ОПРЕДЕЛИЛА СИЛЬНЕЙШИХ

Состоялся заключительный, четвёртый тур Открытого чемпионата по интеллектуально-познавательным играм среди молодых работников и молодых специалистов ООО «Газпром добыча Астрахань» 2024 года. Участниками финальной игры стали 19 команд, представляющих структурные подразделения Общества, а также другие дочерние предприятия ПАО «Газпром», которые осуществляют свою деятельность на территории Астраханской области.



Напомним, чемпионат включал в себя четыре игры: весеннюю, летнюю, осеннюю и зимнюю. В этом году участники были разделены на два дивизиона, в каждом из которых результаты подводились отдельно. В дивизионе «Молодёжь ГДА» выступали команды, представляющие структурные подразделения Общества «Газпром добыча Астрахань». Сборные других до-

черних предприятий выступали в дивизионе «Друзья ГДА».

Основная часть четвёртой, зимней игры состояла из 30 вопросов, разбитых на три тура. В перерывах также прошли два медийных конкурса. В первом, который назывался «Музыка в картинках», нужно было сопоставить музыкальные фрагменты с изображениями, намекавшими на исполнителя или название песни. Второй, «Но-



вогодние картинки», был призван создать у участников игры новогоднее настроение.

Что же касается борьбы за призовые места, то в дивизионе «Молодёжь ГДА» «Административный ресурс» (Администрация Общества) и «кУСь» (Управление связи) показали одинаковый результат – по 22 верных ответа, но по дополнительным критериям лучшими стали представители Администрации. Третье место заняла команда ZOV (Управление корпоративной защиты).

Успешное выступление в последнем туре позволило представителям УС занять первое место по итогам всего чемпионата.

Второй стала «Сборная ГПУ», на третьем месте – «Административный ресурс».

В дивизионе «Друзья ГДА» лучшей в четвёртой игре стала «Сборная АГПЗ». На втором месте – «Филиал «Газпром информ» в г. Астрахани», на третьем – «Brain train» (Астраханский филиал ООО «Газпромтранс»).

В итоговой таблице чемпионата среди «Друзей ГДА» первые две строчки также заняли «Сборная АГПЗ» и «Филиал «Газпром информ» в г. Астрахани». Бронзовым призёром стала команда «Магистраль» (Астраханское ЛПУМГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь»).

ПРОФСОЮЗ

МУЗЫКА НАС СВЯЗАЛА

Музыкально-познавательный конкурс с таким названием прошёл в минувшее воскресенье в Астрахани. Его организатором выступила Комиссия по работе с молодёжью в лице Алены Норман, Кристины Радченко, Владимира Евдошенко, Владимира Михайлова, Игоря Корпусова, Юрия Дудина, Ильи Гусева, действующая при Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Астрахань профсоюз». Мероприятие проводилось в рамках ежегодного плана мероприятий и стало ярким событием, сплотившим молодых людей, объединённых не только работой в ООО «Газпром добыча Астрахань», но и любовью к музыкальному искусству.

В небольшом зале одного из культурно-развлекательных учреждений Астрахани в этот вечер собрались около пятидесяти человек, 24 из которых разбиты на восемь команд по три участника в каждой. Выяснить, кто лучше справляется с заданиями взялось жюри. В него вошли председатель первичной профсоюзной организации УТТиСТ Владимир Рулин, музыкальный руководитель культурно-спортивного центра, лауреат всероссийских и международных конкурсов и фестивалей, обладатель гран-при фестиваля «Факел» ПАО «Газпром» Анна Пересветова, заместитель начальника отдела развития персонала Управления кадров Общества Ека-

терина Лысова и заместитель начальника Культурно-спортивного центра – главный режиссёр Элина Белова.

Открытие мероприятия началось с приятной нотки – награждения победителей «Лучший молодой работник и специалист» по профсоюзной деятельности. Ими стали: Владимир Кибасов, Алла Абакумова, Максим Левицкий, Николай Матвеев, Максим Зубков. Они были награждены дипломами, памятными кубками и призами.

Вскоре после начала ведущий мероприятия, сотрудник РТРВ Управления связи ООО «Газпром добыча Астрахань» Константин Шинкевич рассказал, что конкурс будет состоять из трёх туров. В первом

предстоит угадать песню по картинкам, во втором угадать мелодию по выбранным категориям, в третьем одному из участников предстоит исполнить отрывок песни. Затем этот отрывок «зеркально отображается» (с помощью компьютерной программы) и делится на части. Члену другой команды необходимо их воспроизвести, чтобы получилась исходная композиция. После обратного «отображения» нужно угадать, что задумал соперник. По итогам трёх туров определяется три призовых места. Кроме того, жюри предстоит выяснить, какая команда лучше других показала себя в пяти номинациях.

Подводя итоги конкурса, Владимир Рулин сказал: «Я впервые на таком мероприятии и приятно удивлён. Спасибо за его организацию. Всё получилось на высшем уровне. Будем проводить больше таких конкурсов в стремлении сплотивать нашу молодёжь. Было трудно кого-то выделить для награждения, все здорово раскрыли свои таланты. Но тем не менее победил сильнейший, хотя каждый заслуживает поощрения. Я вас всех поздравляю и желаю удачи».

Конкурс завершился подведением итогов. Сначала вручали дипломы за победу в

номинациях. В номинации «Любители детских песен» победила команда «Любовь Успенская» Управления связи. В номинации «Душой в 90-х» лучше всех себя показала команда «Эксплуататоры» Управления по эксплуатации зданий и сооружений. В номинации «Самая весёлая команда» лучшей стала объединённая команда «Ноу-нейм» Инженерно-технического центра и Управления корпоративной защиты. В номинации «Самая музыкальная» победила команда «Мы здесь неслучайно» Газо-промышленного управления. В номинации «Креативные ребята» одержала победу команда «2+1» Отряда ведомственной пожарной охраны.

Далее прошло награждение за основную часть конкурса. Третье место получила команда «Колесо фортуны» Управления технологического транспорта и специальной техники, второе – «Ритм снабжения» Управления материально-технического снабжения и комплектации, первое – «Бек-вокал» Военнослужебной части. Каждый диплом был сопровождён памятным призом от Объединённой первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Астрахань профсоюз».



СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ КАК ОСНОВА ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ

Уходящий 2024 год объявлен в России Годом семьи, и особое внимание в ЧДОУ «Центр развития ребёнка – д/с «Мир детства» было уделено сохранению традиционных семейных ценностей. Любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка – таковы главные ценности, на которые опираются педагоги дошкольного учреждения, реализуя План мероприятий, посвящённый Году семьи в России.

С целью обогащения семейных традиций и повышения компетентности родителей по вопросам семейного воспитания в детских садах ЧДОУ ЦРР – д/с Мир детства» под руководством педагогов-психологов ведутся занятия в «Школе молодых родителей», оказываются консультации в формате работы «Мамина школа». В группах оформлены стенды «Семейные традиции для счастливой жизни», на которых представлена наглядная информация на темы: «Традиции на каждый день», «Сказка на ночь», «День семейного спорта», «Маленькие праздники».

ЗАГЛЯНИТЕ В ДОМАШНИЙ АЛЬБОМ

Участие родителей в этом совместном проекте дало возможность воспитанникам больше узнать о семье, поспособствовало их познавательному развитию. Главным атрибутом стал фотоальбом, которые дети оформляли вместе со взрослыми членами семьи, а затем рассказывали о своих родственниках, с гордостью показывая их фотографии.

Родительские собрания, которые проводятся в детских садах, позволяют мамам и папам обмениваться опытом, высказывать свои предложения, получать новые профессиональные знания от педагогов по вопросам возрождения и сохранения семейных традиций.

«СЕМЕЙНЫЙ МАРАФОН»

Замечательной возможностью для семейного общения и проявления творчества детей и родителей в детском саду «Мир детства» стало проведение семейных творческих мастер-классов, посвящённых Дню защитников Отечества, Дню матери, Дню бабушек и дедушек. Стали доброй традицией спортив-



ные совместные досуговые мероприятия «А ну-ка, мамы», «Семейный марафон», «День семейного прыжка», «Праздник сильных и смелых людей». Основная их задача – воспитывать любовь и уважение к членам семьи, прививать чувство привязанности к семье и дому, активизировать внимание родителей к решению задач по формированию семейных ценностей.

«МАСТЕРСКАЯ ДЕДА МОРОЗА»

В преддверии новогодних праздников начала свою работу «Мастерская Деда Мороза». Важная цель акции – привлечь родителей к совместному творчеству с детьми, укрепить внутрисемейные связи, эмоциональное позитивное семейное общение, развить умение находить общие интересы и занятия, и, конечно, испытать чувство гордости, увидев свои поделки на выставке в детском саду.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Педагоги детского сада № 136 «Остров сказок» помогают родителям сохранить старые семейные традиции и заложить новые, актуальные на современном этапе. Этому способствуют организация таких мероприятий в детском саду, как «Великий праздник – День Победы», «День Российского флага», «День Военно-морского флота России», когда дети вместе с родителями идут в строю Бессмертного полка, чтят память своих прадедов, воз-



лагают цветы к обелискам, установленным в честь погибших воинов.

СОВМЕСТНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ

В детском саду № 128 «Улыбка» в течение года были организованы совместные с родителями мероприятия в рамках Дней единных действий «#ПРОсемью», посвящённые Дню отца, Дню пожилого человека, Дню матери, закрытию Года семьи. С народными традициями дети познакомились на праздниках «Казачья слава», «Мы едины, мы – Россия», «Август – месяц трёх Спасов».

На образовательных мероприятиях в рамках работы федеральной инновационной площадки «Механизмы охранения лидирующих позиций РФ в области качества математического образования» родители совместно с детьми погружались в мир математических открытий, решали интересные задачи, участвовали в семейных проектах, тематических днях, открытых занятиях.

Подводя итоги тематического года, можно сказать, что педагоги Центра развития ребёнка – детского сада «Мир детства», активно реализуя свой план мероприятий, посвящённый Году семьи в России, преодолели большую работу по формированию семейных ценностей у дошкольников. Но коллектив не останавливается на достигнутом и в следующем году продолжит искать новые пути сотрудничества со своими воспитанниками и их родителями. ■

ЗИМНЯЯ ПАЛИТРА

Наступают самые яркие и всеми любимые новогодние праздники. С Новым 2025 годом и Рождеством всех работников ООО «Газпром добыча Астрахань» поздравили малыши ЧДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад «Мир детства». На этой неделе в главном офисе газовиков открылась выставка рисунков детей, чьи родители работают на предприятии.

На четырёх стендах представлены 24 работы. Самому младшему участнику всего два года. Конечно, ему и многим другим ребятам помогли родители, воспитатели, но дети и сами проявили фантазию и творческий потенциал, чтобы поздравить взрослых. В своих рисунках они оживили новогоднюю сказку: на них Дедушка Мороз со Снегурочкой, забавные снеговик и зверята, нарядные ёлки и символ наступающего года – мудрая змея.

Выставка продлится до конца рождественских праздников. ■



МУЗЕЙ ОБЩЕСТВА В ГИД

Сервис ГИД пополнился новым разделом о корпоративных музеях. Теперь в каждом дочернем обществе можно заглянуть на страничку корпоративного музея, в том числе и ООО «Газпром добыча Астрахань».

МУЗЕЙ



Музей ООО «Газпром добыча Астрахань»

Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» является структурным подразделением Службы по связям с общественностью и средствами массовой информации (ССОиСМИ).

Экспозиция Музея располагается на третьем этаже здания Учебно-производственного центра (УПЦ) Общества и состоит из трех разделов. В экспозиции представлен фотографический и текстовый материал, макеты.



Смотреть на **YOUTUBE**

Инициатива подготовки странички о корпоративном музее принадлежит Департаменту ПАО «Газпром», курирующему работу служб по связям с общественностью, составной частью которой являются корпоративные музеи. Для специалистов ССОиСМИ был проведён обучающий семинар, на котором подробно рассказали о возможностях «Конструктора ГИД», его рабочих инструментах.

Вооружившись знаниями и технической поддержкой команды ГИД, музей Общества подготовил свой рассказ о корпоративном хранилище истории и уже опубликовал его. Посетитель виртуального музея найдёт там небольшой проморолик о музее, подробную информацию об экспозиционных залах, а также их изображения.

Страничка включает и историю корпоративного музея, которая проиллюстрирована фото- и видеоархивом, архивом документов.

В ГИДе можно найти информацию о месте нахождения музея, режиме его работы, условиях посещения, контактах.

Со временем страничка корпоративного музея будет пополняться и другой интересной информацией, возможно, поменяет свою архитектуру, но уже сейчас это вполне рабочий ресурс, обратившись к которому можно получить базовые сведения о корпоративном хранилище истории.

Мы с удовольствием выслушаем ваши предложения о том, с какими бы дополнительными темами хотели бы познакомиться работники ООО «Газпром добыча Астрахань» на страничке корпоративного музея. Ваши предложения направляйте начальнику музея Елене Казаковой.

Найти страницу музея на платформе ГИД можно по QR-коду: ■



О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ НОВОГОДНИХ МЕРОПРИЯТИЙ

Новогодние и Рождественские праздники – замечательное время для детей и взрослых. Почти в каждом доме устанавливают и украшают красавицу-ёлку.

Для того, чтобы эти дни не были омрачены бедой, необходимо соблюдать следующие меры пожарной безопасности:

- ёлку устанавливайте на устойчивой подставке, подальше от отопительных приборов;
- для освещения ёлки необходимо использовать только исправные электрические гирлянды заводского изготовления. Запрещается:
- украшать ёлку свечами, ватой, игрушками из бумаги и целлюлоида;
- надевать маскарадные костюмы из марли, ваты, бумаги и картона;
- зажигать на ёлке и возле неё свечи, бенгальские огни, пользоваться хлопушками.

При проведении новогодних мероприятий с массовым пребыванием людей (50 человек и более), необходимо учитывать следующие основные требования:

- установка ёлок и проведение новогодних мероприятий допускается в помещении не выше второго этажа, из которого должно быть не менее двух эвакуационных выходов непосредственно наружу;
- ёлка устанавливается на устойчивом основании и не должна загромождать эвакуационные пути и выходы из помещения. Ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолков, выполненных из горючих материалов (за исключением горючих материалов с показателями пожарной опасности не ниже Г1, В1, Д2, Т2), а также приборов систем отопления и кондиционирования;
- помещение, где находится ёлка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения (огнетушители, песок, кошма);
- иллюминация должна быть смонтирована с соблюдением правил устройства электроустановок. На ёлке могут применяться электрогирлянды только заводского изготовления с последовательным включением лампочек с напряжением до 12 В, мощность лампочек не должна превышать 25 Вт. На коробке с гирляндой должен стоять знак Росстандарта и знак Сертификации пожарной безопасности;
- при отсутствии в помещении элек-



трического освещения мероприятия у ёлки должны проводиться только в светлое время суток.

При проведении любого праздника или торжества приятным сюрпризом издавна считаются неповторимые по своей красоте фейерверки и салюты. На свете немало зрелищ, которые по силе своего воздействия могли бы заслонить собою картину открытого неба в ярких переливающихся всеми цветами радуги огнях, разлетающихся по немыслимым траекториям!

Совсем скоро жители нашей огромной страны будут праздновать Новый 2025-й год. И, конечно, какой Новый год без салютов и фейерверков? Однако немногие родители, а тем более дети знают элементарные правила использования пиротехнических изделий.

Отряд ведомственной пожарной охраны ООО «Газпром добыча Астрахань» напоминает простые правила при покупке и использовании пиротехнических изделий:

- покупая пиротехническое изделие, следует обратить внимание на упаковку, где должно быть указано следующее: изготовитель, его адрес, телефон, штрих-код, подробная инструкция на русском языке, для какого возраста предназначено изделие, место использования (помещение, открытое место и т.д.), срок годности изделия, способ утилизации, а также знак того, что изделие сертифицировано;
- при использовании необходимо внимательно прочитать инструкцию и точно выполнять её требования;
- необходимо убедиться, что срок годности не истёк. После трёх лет хранения

пиротехническая продукция может стать смертельно опасной;

- изделия с дефектами, вмятинами, подмокшие, с налётом серого и чёрного цвета могут быть опасными (возможно внезапное загорание);
- запрещается вскрывать пиротехнические ракеты;
- пиротехнические изделия нельзя хранить вне упаковки, в которой они были проданы; совершенно недопустимо носить их в кармане;
- запрещается пользоваться пиротехническими изделиями дома, запускать фейерверки с балконов;
- запальный шнур должен быть не менее 20 мм;
- к любому пиротехническому изделию нельзя подходить раньше чем через две минуты после окончания его работы;
- запрещается уничтожать непригодные изделия в костре. Для утилизации пиротехнической продукции необходимо залить её водой на два часа и только после этого выбросить вместе с обычным мусором.

Следует помнить, что правила пожарной безопасности созданы не для того, чтобы ограничить свободу и право людей на праздник, а чтобы защитить их жизнь и здоровье. Будьте осторожнее, соблюдайте меры пожарной безопасности во время празднования! И тогда позитивные впечатления от новогодних торжеств останутся на весь год!

Альберт ТЕМРАЛИЕВ,
ведущий инженер СПП ОВПО

ГОРОСКОП С 13 ПО 19 ДЕКАБРЯ

♈ Овен. Вы почувствуете прилив энергии и готовность к новым свершениям. Используйте этот импульс для достижения целей.

♉ Телец. Удачное время для реализации давно задуманных планов. В профессиональной сфере возможны позитивные изменения.

♊ Близнецы. Вы сможете наладить связи с важными людьми и получить поддержку. Прислушайтесь к мнениям окружающих, это поможет развить идеи.

♋ Рак. Возможно, вам захочется провести время в уединении, чтобы разобраться в своих мыслях. Не бойтесь открываться близким людям – их поддержка сейчас очень важна.

♌ Лев. Ваша харизма и уверенность привлекут окружающих. Постарайтесь не перегружать себя, чтобы избежать усталости.

♍ Дева. На этой неделе у вас появится возможность решить давние проблемы. Используйте аналитические способности, чтобы прийти к компромиссам.

♎ Весы. Советы и поддержка коллег помогут вам в профессиональных делах. В романтической сфере будьте открыты для нового, возможно, вас ждёт кто-то особенный.

♏ Скорпион. Ваша интуиция будет на высоте. Прислушайтесь к внутренним ощущениям, они направят вас на правильный путь.

♐ Стрелец. Вы будете полны оптимизма и креативных идей. Это удачное время для реализации проектов и планов. Уделите внимание своей духовной стороне.

♑ Козерог. На этой неделе вам стоит сосредоточиться на долгосрочных целях. Будьте настойчивы в работе, ваши усилия будут вознаграждены.

♒ Водолей. Неделя может стать временем изменения взглядов. Размышляйте о своих целях и мечтах. Не бойтесь экспериментировать с новыми идеями в работе и личных отношениях.

♓ Рыбы. Стоит уделить внимание своим чувствам и эмоциям. Постарайтесь не закрываться от окружающих, общение принесёт поддержку и понимание.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА

Лабораторией охраны окружающей среды за прошедший период (с 2 по 8 декабря 2024 года) проведено 813 исследований качества атмосферного воздуха. Превышений допустимых санитарно-гигиенических нормативов загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населённых пунктов, расположенных в районе Астраханского газового комплекса, не зарегистрировано.

УКЗ

О ставших известными вам фактах коррупционных действий, корпоративного мошенничества, хищений и различных злоупотреблений в ООО «Газпром добыча Астрахань» вы можете сообщить по следующим каналам связи:
телефон: (8512) 31-61-77,
e-mail:
hot-line@astrakhan-dobycha.gazprom.ru



СОЦСЕТИ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

https://t.me/gazprom_dobycha_astrakhan

https://vk.com/gazprom_dobycha_astrakhan



НОВОСТИ ОБЩЕСТВА
В ПРИЛОЖЕНИИ ГИД

1. Войти в приложение ГИД
2. Перейти в ленту новостей
3. Открыть раздел «Моя компания»

▶ В СТАТЬЕ СУБЪЕКТ(-Ы) ДАЛ(-И) СОГЛАСИЕ НА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ДАННОЙ ИНФОРМАЦИИ БЕЗ ЗАПРЕТОВ И УСЛОВИЙ